# cenpe co product data

# **COLUMBIA ACRO-PLEX STAIN RESISTANT PRIMER**

Columbia Acro-Plex Stain Resistant Primer is a white primer designed to lock down woods that "bleed" and provide a solid foundation for Columbia Acro-Plex Paint. Redwood and cedar bleed natural red pigments and some old wood structures bleed an amber color. These natural pigments can bleed through multiple coats of acrylic paint and stain the surface. Columbia Acro-Plex Stain Resistant Primer locks in those natural pigments, protecting the finish coat from staining.

#### **OUTSTANDING FEATURES AND BENEFITS:**

Locks in natural pigments Protects the finish coat from staining Adheres tightly Provides an excellent foundation for Columbia Acro-Plex Paint

#### **PRIMARY USES:**

Columbia Acro-Plex Stain Resistant Primer is designed specifically for bare or previously painted exterior wood surfaces as a primer for Columbia Acro-Plex Paint.

#### **COVERAGE:**

About 135 to 200 square feet per gallon depending on the porosity of the surface. Two coats are recommended for heavily stained areas.

#### **APPLICATION:**

Spray, brush, or roll. Allow to dry (about 4 hours under normal conditions) between coats and before topcoating.

#### THINNING:

Not recommended. Clean up with water.

#### SURFACE PREPARATION:

The wood surface should be cleaned to a tight, sound surface. It should be free of loose paint, mildew, and other contaminants. Rusty nail heads should be covered with a rust inhibitive paint. Columbia Acro-Plex Stain Resistant Primer can be applied to wood that is dry to slightly damp.

# **Central Petroleum Company**

11810 Madison Ave. Cleveland, OH 44107-0597 201 East Lincoln Street Walcott, IA 52773-0116

800-553-1891 FAX 563-284-5124

# COLUMBIA ACRO-PLEX STAIN RESISTANT PRIMER

### LIMITATIONS:

Columbia Acro-Plex Stain Resistant Primer is designed to be topcoated and should not be left exposed for extended periods of time.

# **COLOR:**

White